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Організаційна структура також передбачає розподіл функцій і повноважень між 

керівниками структурних підрозділів, що становлять органи управління біржою 

[3]. 

Отже, структура Української універсальної біржі побудована з урахуван-

ням забезпечення високої ліквідності угод, низького рівня витрат, можливості 

швидкого інформування всіх учасників торгівлі й коректування їхніх дій. 
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ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ ПІДПРИЄМСТВ У СИСТЕМІ 

СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

У системі стратегічного управління, як правило, виділяють три рівні 

стратегій підприємства: загальну, функціональні і бізнес-стратегії. Загальна 

стратегія передбачає розробку і визначення місії підприємства, що визначає 

сенс її існування, призначення, і спрямована на вибір пріоритетних напрямів 

розвитку підприємства в цілому. Функціональна стратегія спрямована на 

деталізацію загальної стратегії, на забезпечення та реалізацію стратегій 

окремих господарських одиниць за допомогою відповідних ресурсів. Серед 

різних функціональних стратегій (маркетингова, виробнича, інноваційна) 

фінансова стратегія займає одне з найважливіших місць, оскільки саме вона 

забезпечує фінансовими ресурсами реалізацію стратегій усіх рівнів, тим самим 

координуючи і інтегруючи зусилля усіх функціональних підрозділів 

підприємства. Бізнес-стратегії спрямовані на рішення двох основних цілей 

підприємства: забезпечення конкурентних переваг і підвищення прибутковості 

діяльності. Стратегічні рішення, що приймаються на цьому рівні, спрямовані на 

забезпечення розробки і виходу на ринок нового товару, модернізацію 

існуючих ліній, інвестиції у нові технології тощо. 

Процес розробки загальної фінансової стратегії передбачає виокремлення 

домінантних сфер стратегічного фінансового розвитку, що дозволяє визначити 

пріоритетні напрями фінансової діяльності підприємства для успішної 

реалізації головної цільової функції, зокрема росту ринкової вартості у 

довгостроковій перспективі. В якості пріоритетних сфер розвитку фінансової 

діяльності підприємства І. Бланк виділяє ряд стратегій, в їх числі [1]: 

- стратегія формування фінансових ресурсів підприємства, мета, завдання 

https://www.uub.com.ua/pro-birzhu/struktura-birzhi/
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і основні стратегічні рішення якої мають бути спрямовані на фінансове 

забезпечення реалізації загальної стратегії підприємства;  

- стратегія розподілу фінансових ресурсів підприємства, яка, з одного 

боку, має бути спрямована на фінансове забезпечення реалізації окремих 

функціональних стратегій і стратегій господарських одиниць, а з іншого, 

складати основу формування напрямів інвестиційної діяльності підприємства у 

стратегічній перспективі; 

- стратегія забезпечення фінансової безпеки підприємства, основним 

призначенням якої є формування і підтримка основних параметрів фінансової 

рівноваги у процесі стратегічного розвитку; 

- стратегія підвищення якості управління фінансовою діяльністю підпри-

ємства, параметри якої розробляються її фінансовими службами і включаються 

у вигляді самостійного блоку. 

Виділені пріоритетні напрями фінансової стратегії підприємства мають 

бути відображені у конкретних цільових стратегічних нормативах, якими 

можуть виступати наступні показники: темпи росту чистого грошового потоку; 

рентабельність власного капіталу; структура активів; фінансовий ліверідж; 

період обороту дебіторської та кредиторської заборгованості. 

Стратегія формування фінансових ресурсів умовно знаходиться на 

третьому рівні у системі стратегічного управління підприємством і включає 

наступні напрями фінансової політики : 

- політика управління прибутком; 

- амортизаційна політика; 

- емісійна політика; 

- дивідендна політика; 

- політика залучення позикових фінансових коштів. 

Ці функціональні види фінансової політики розробляються у рамках 

стратегії формування фінансових ресурсів підприємства і спрямовані на 

реалізацію загальної фінансової стратегії. 

Основна мета стратегії формування фінансових ресурсів полягає в 

задоволенні потреб підприємства у формуванні необхідних активів, що 

забезпечують розвиток господарської діяльності у стратегічній перспективі. Ця 

мета припускає виконання наступних основних завдань: 

1) забезпечення позитивної динаміки приросту об’єму фінансових ресурсів 

із внутрішніх джерел; 

2) забезпечення позитивної динаміки приросту об’єму фінансових ресурсів 

із зовнішніх джерел; 

3) оптимізація структури капіталу підприємства за критерієм вартості із 

урахуванням ризику. 

На підставі проведеного дослідження обґрунтовано основні принципи 

процесу формування фінансових ресурсів ТОВ «Новомоковськ Агро»: 

- визначення перспектив розвитку господарської діяльності за допомогою 

довгострокового планування об’єму і структури джерел фінансових ресурсів; 

- виділення у загальному об’ємі фінансових ресурсів частини, що 

направляється на інвестування; 
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- забезпечення оптимальної структури формування фінансових ресурсів з 

позиції фінансової безпеки підприємства, яка спрямована на забезпечення її 

фінансової рівноваги у процесі стратегічного розвитку. 

Реалізація цих принципів складає основний зміст процесу стратегічного 

управління формуванням фінансових ресурсів підприємства. 

Таким чином, можна зробити висновок, що стратегія формування фінан-

сових ресурсів, являючись найважливішою домінантною сферою загальної 

фінансової стратегії, спрямована на забезпечення реалізації головних 

стратегічних цілей підприємства шляхом залучення необхідного об’єму 

фінансових ресурсів з різних джерел. 
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ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ОЦІНКИ ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА  

В умовах нестабільності зовнішнього середовища та під впливом 

фінансово-економічної кризи для підприємства все більш актуальною стає 

проблема стабілізації діяльності підприємства, забезпечення його життє-

здатності та створення умов подальшого розвитку. Її вирішення потребує 

вдосконалення процесу оцінки стійкості та платоспроможності підприємства. 

Більшість підприємств в існуючих економічних умовах не приділяють 

достатньої уваги питанням постійного моніторингу рівня їх ліквідності для 

забезпечення стабільної діяльності та, як наслідок, через деякий час 

зіштовхуються з проблемою недостатності грошових коштів (як абсолютно-

ліквідної частини оборотних активів) або загальної суми оборотного капіталу 

для здійснення поточної виробничої діяльності та проведення усіх необхідних 

розрахунків з контрагентами.  

У науковій літературі широко розповсюджене поняття платоспромож-

ність підприємства. Український вчений – економіст В. В. Галасюк розглядає 

загальне визначення платоспроможності, тобто платоспроможність суб’єктів 

економічних відносин [1].  

У свою чергу, В. М. Шелудько наводить визначення платоспроможності 

підприємства у вузькому і широкому розумінні. Так, у широкому розумінні 


